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Председник Русије Владимир Путин оценио је као "дестабилизујућу" одлуку председника
САД Доналда Трампа о признању Јерусалима као главног града Израела и додао да она
"провоцира сукоб".

  

  

Путин је то оценио у Каиру, где се састао с председником Египта Абделом Фатахом ел
Сисијем, који је данас примио и палестинског председника Махмуда Абаса.

  

Десетине хиљада присталица либанског екстремистичког Хезболаха, савезника Ирана и
непријатеља јеврејске државе, данас су у маршу у јужном делу Бејрута, изразиле
подршку Палестинцима, носећи транспаренте "Јерусалим је наш". У Техерану је неколико
стотина људи палило слике Трампа и заставе САД и Израела.

  

На палестинским територијама су десетине младих палиле аутомобилске гуме и бацале
каменице на израелске војнике. Војници су их растеривали сузавцем гуменим мецима и с
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времена на време бојевом муницијом.

  

Палестински Црвени месец је саопштио да је 27 људи рањено на Западној обали и у
појасу Газе.

  

Прошлонедељна одлука Трампа да САД сматрају Јерусалим главним градом Израела,
прекинула је деценије спољне политике САД и изазвала свакодневне протесте у
муслиманском свету и сукобе на палестинским територијама, као и готово јединствену
осуду међународне заједнице која страхује од последица.

  

Трампова одлука је донела и поновно захлађење односа Израела и Турске, чији ће
председник у среду бити домаћин хитног састанка Организације исламске сарадње.
Реџеп Тајип Едоган је поново критиковао Израел, рекавши да та земља "неће бити у
стању да опере руке од крви" и да су признањем Јерусалима САД постале сучеснице
крвопролића.

  

Од оснивања Израела 1948. године међународна заједница се уздржавала од признања
Јерусалима као главног града Израела.

  

ЕУ сматра да се о статусу тог града мора преговарати. Израелски премијер Бењамин
Нетањаху међутим мисли другачије и он је данас у Бриселу рекао да би ЕУ требало да
следи Трампа и призна Јерусалим само као израелски.

  

Трампова одлука изазвала је страх да је решењу вишедеценијског сукоба Израелаца и
Палестинаца по моделу две државе задат фатални ударац. Страхује се од реаговања у
Јерусалиму које се не могу контролисати, а тамо су света места Јевреја, хришћана и
муслимана.

  

Палестинци чине једну трећину од око 880.000 становника Јерусалима и већина их живи
у источном Јеруслиму који је Израел освојио у рату 1967. године и касније анектирао што
међународна заједница није признала. Палестинци желе да у том делу Јерусалима
прогласе главни град своје будуће државе.
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(Бета, АФП)
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